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Európa egységesen rendezi a zsidékérdést 
Az antibolsevista küzdelemre 

egyesült 13 állam Berlinben történt 
szerződésaláirása még most is élénken 
foglalkoztatja a világ közvéleményét 

Kültföldi ujságirók a Wilhelm-Sirassehoz 
azt a kérdést intézték, vajjon történt-e 
megegyezés a szerződést aláiró álla- 
mok között a zsidőkérdésben. - A bol- 
sevizmus kérdése - adták válaszul - 
magában foglalja a zsidőberoblémát; ezt 

pedig előbb-utóbb az európai államok 
egységesen fogják megoldani. Itt jelent- 
jük, hegy Franciaországban életbelé- 
pett egy rendelettörvény, melynek ér- 
mében zsidő nem lehet többé közhiva- 
talnok. Ennek folyamányaként 12 kép- 
viselő vesztette el mandátumát. Az 
erről szóló jelentés megjegyzi, hogy 
ezek ellen különben is Franciaország 
érdekeinek sulyos megsértése cimén 

eljárás folyik. - A szlevák fővárosból 
kiutasitanak minden zsidót, aki nem tudja 
igazolni, hogy ott munkája van. — Pa. 
lesztnában a zsidó egyesületek meg- 
kezdték a környező államokból alaki- 
tandó Nagy-Zsidóország felálfitása ér- 
dekében a propagandát. Amerikának 
ennek támogatására tett igérete miatt 
az arab világ elégedetlensége nő. 

A világ várja Japán dömtését 
A döntőszó elhangzása előtti perceket 

éljük. Saigon jelenti, hogy Amerika jegy- 
zéke, mely a kinai háboru likvidálását és a 
tengellyel való szakitást követeli Tokiótól, 

sütörtökön este érkezett meg Japánba. Pén- 
teken mozgalmas napja volt Tokiónak. A 
miniszterelnök, a külügyminiszter és a ve- 

kari tőnök az aktiv szolgálatban levő tá- 
okok gyülése előtt ismertette a hely- 

fe Ebben a világ azt látja, hogy Japán 

szándékai elől. E sulyos pillanatokban Indo- 
Kina févárosában, Saigonban megállapitják, 
hogy pedig bizony Ausztrália kiegyezne Ja- 
pánnal, ha nem volna kénytelen az angol 
és amerikai presszió hatása alatt cselekedni. 
Japán az utolsó pillanatokig remélte, hogy 

a sulyos és teljesithetetlen amerikai köve- 
telések ellenére is folytathatók a tárgyalá- 
sok, de bizony már Roosevelt és külügyi 
államtitkára kijelentette, hogy nem lesz több 
találkozó. Japánon a sor, hogy Amerika kö- 
vetelését eltogadja, vagy elveti. Tokió vi- 
szont azt mondja, hogy Washington még 
elállhat a lehetetlen kivánság teljesittetésé- 
nek követelésétől. Egyébként már a tegnap- 
esti amerikai lapok megállapitják, hogy 
Amerika követelését Japán nem teljesiti s 
közölnek is egy tokiói táviratot, mely sze- 
rint Kuruszut visszahivják Tokióba. A visz- 
szarendelés hirét Tokió még nem állapitja 
meg s csak annyit mond, hogy még mindig 

sajtónak azok a 

Amerikától tügg a béke vagy a háboru 
sorsa. Közben a harci készülődések folynak. 
Pénteken a Saigonban 14 év óta ott tartóz- 
kodó amerikai katonákat egy hajón elszál- 
litották. Hongkengban is felszólitották az ott 
élő amerikaikat, hogy hagyják el a Kina 
testéből kiszakitott ezt az angol várost. 
Több helyről azt jelentik, hogy Sziám bur- 

A világsajtó egyhangu megállapi- 
tása ma az, hogy ma már senki sem 
kételkedhetik Roosevelt háborus szán- 
dékában. A lapok különben jelentése- 
ket közölnek arról, hogy ugyanekkor 
az amerikai nép ellenállásának jelei 
ismét mutatkoznak. Hétfőre 80 ezer 
amerikai munkás jelentette be sztrájk 
ját, Dél-Amerikában pedig a különböző 
allamok ujságjai egyre több argumen- 
tumot sorakoztatnak fel afelől, hogy a 
Holland-Guinea megszállás délamerika- 
ellenes lépés. 

Európa nyugodtan figyeli az ese- 
ményeket s már Franciaországban is 
hatástalanok maradnak az amerikai 

tegnap megismételt 
követelései, hogy az USA szállja meg 
a francia Nyugat-Afrika kikötő városát, 
Dakart, „mert Amerika védelme szem- 
pontjából ez van olyan fontos pont, 
mint Izland" — irják newyorki lapok. 

mai batárán az angol csapatok készen áll- 
nak az országba való betörésre. A másik 
oldalon, Indo-Kinában a japán csapatok 

sanak az angolok fogadására. Közben Bang- 
kokban, Sziam fővárosában minisztertanács 
minisztertanácsot ér. 

EurópazisvárjaAámerika hadbalépését 
hogy nem térhet ki Amerika háborus 

- A francia gyarmatok nem tágitanak 
az anyaország mellől — : 
Vichyben. - Több jelentés arról szá- 
mol be, hogy Portugália is éberen őr- 
ködik. A világháboru bekövetkezését 
Liszabonban elkerülhetetlennek látják 
s közlik, hogy az onnan Lonudon felé 
induló repülőjáratok már öt nap óta 
nem szállnak fel. - Berlinben Göring- 
nek a Reich mai számában megjélent 
cikkére hivatkoznak, amely azt mondja, 
hogy mest már mindegy milyen politi- 
kát folyta. Roosevelt. Anghát már 
Amerika sem mentheti meg. Ha Ronse- 
veltnek valóban sikerülne elérnie a 
háborut, ezután nem ő futna a háboru 
után, mint eddig, hanem a háboru ő- 
utána, ami pedig az előbbinél kelle- 
metlenebb lesz... 

Mind e hirek közepette a világ- 
sajtó egy berlini megállapitást emel ki. 
Eszerint az antibolsevista szerződés 
aláirásakor Európa államai először ül- 
tek össze kongresszusra. Szabad, kis 
népek egyenjoguságban találkoztak ott. 
Az uj Európa az önálló nemzetek szö- 
vetsége lesz, mely nem kivánja többé 
az angolszász világ európai nyomort 
kitermelő uralmát. 

A hirügynökségek szombat délelőtt 
azt jelentik, hogy „Roocsevelt tegnap, 
péntek este tett legutóbbi nyilatkoza- 
tával ,hinni engedi", hogy a japán- 
amerikai tárgyalások folytatódhatnak. 
– Hirlapmegjegyzések szerint Roose- 
velt csak azért nyilatkozhatott igy, hogy 
jmég csak 24 óráig se láthassa a világ, 
hogy mennyire kivánja a háborut. 

várnak erre a pillanatra, hogy megindulhas- 

mondják



hogy az angolok libiai 

lyos kudarcot 

elsején 

A HNGÁRIA-MOZGŐ ma este fél 9-kor vasárnap délután 3, 5, 7, este fél 9 órakor. pénztányítás ms d. e. 1I. 
Turmi Jda, Gsortos Gyula, 
Gerő, Vaszari Piri és a meagyar fihkmszínészek 

Cegujabb hiradó 
Hétszilvaf 

lemgjobbjai - 

Szilasi Cászló, Mály 

Lerondomn megbizatásáról 

a lHibliai amerikai 
Ankarai közlés szerint az az amerikai 

katonai bizottság, amely a libiai hadianyag- 
szádtitást bonyolitotta le, benyujtotta lemon- 
dását, mert nincsennek meg a feltételei, hogy 
feladatát teljesitse. - Róma arról beszél, 

oltenzivájukkal su 

vallottak. Támadasaik csak 
eredményeztek s ma már 

v 

vérengzéseket 

szállitó bizottsás 
London arra késziti elő a pubtikumot, hogy 
itt ismét védekezniök kell majd az angolok- 
nak. Mindenesetre elkövették azt a hibát, 
hogy támadásaikat nem minden erejükkel 
inditották meg. Most már, még ha van is, 
tartalékaik nem segithetnek. Valószinü, hogy 
ilyen nincs is. 

December z 

Az Országos Sajtókamara rende- 
lete értelmében ez év december el- 

életbelép a napilapek uj hir- 
defési árszabása. Az új tarifa a vissza- 
csatelt keletmagyarországi és erdély- 
részi lapoknál megszünteti az eddig 
szokásos négyzetcentiméter kiszámitá- 

sát és itt is, mint az oerszág többi 
részeben, a hasábmilliméter számitást 
teszi kötelezővé. Ezzel egyidejüleg az 
Országos Sajtókamara az itteni napi- 
lapok hirdetési dijait is megállapitotta, 
mely az eddiginél alig magasabb. A 
Sajtókamara ennél a megállapitásnál 
figyelembe vette az ország más váro 
saiban érvényben lévő hirdetési árakat 
és igyekezett azokat ugy meghatározni, 
hogy egyrészt megvédje a lapeok érde- 
keit, másrészt pedig a hirdetéőfelek rek- 
lámigéenyei is teljes kielégitést nyerhes- 
senek. A szövegszerü reklámközlemé- 
nyek tekintetében pedig a Sajtókamara 
az eddigi sordijjal szemben minden 
esetben a szavak szerinti kiszámitást 
rendelte el, mely minden tekintben 

elsején életbelém 
a hirlapek uj hire fatési árszabálya 

megfelel az anyaországbeli szokásoknak. 
Az országoes Sajtókamara a to- 

vábbiakban elrendelte, hogy december 
elsejétől kezdve minden hatósági, egye- 
sületi, szövetségi, testületi közlemény 
csakis dijazás ellenében adható le a 
lapokban. Ezek számára a Sajtókamara 
egy isen alacsony dijszabást állapitott 
meg, amely továbbra is lehetővé teszi 
a hatóságoknak és egyesületeknek, hogy 
közleményeiket megfelelő terjedelem- 
ben leadhassák 

Belépődij melleit rendezett bármi- 
nemü előadás, mutatvány, sportesemény 

stb. hire kizárólag tarifális 
mellett közölhető. Szigoruan megtiltja 
a Sajtókamara bármily ingyen reklám, 
vagy hirdetés közlését. Elrendeli a 
Sajtókamara, hogy a mezik, vagy 
egyéb látványos vállalkozásek hirdetései 
kizárólasg a kereskedelmi hirdetések 
dijszabása szerint közölhetők. Bármely 
feladott hirdetéssel kapcsolatban dij- 
talan szövegközti reklámok közlése 
files. 

FEST, SZÁRAZON TISZTIT 
alegfinomabb vegyianyagokkal 

Hölgyek figyelmébe ajánlom 

Levassy Lajos kelmefestő 
FELVÉTELI ÜZLET: HORT HY MIKLÓS-UT 10. 

ujonnan berendezett kézimunka elő- 
nyomdámat. Teljesen új, magyaros és modern minták. Dus választék. 

Kapható sertésvágási emgedély 
e közelleatási hivalallon 

Ma arról informálnak bennünket, 
heogy saját nevelésű sertés levágására 
a közellátási hivatal kiad engedélyeket, 
ha a levágásra szánt sertés több, mint 
80 kilegram sulyu. Vágási 
kérése esetén fel kell mutatni a járlat- 
levelet, a gabonalapot és a zsirjegyet. 

engedély 

Engedélyez sertésvételt is a közel- 
látási hivatal, hogy aztán a vevő az 
igy vásárolt állatot levágja. Ennek fel- 
tétele az, hogy igazelni kell, hogy a 

tartani. E két hénapnál hamarabb a 

zaa a vásárlé 2 hónapie el tudja 

vásárolt sertés le nem vágható. 

dijszabás 

Tömegesen vágárolják 
November 24-én kezdődött meg 

az erdélyi nyereménykölcsön kötvényei- 
nek jegyzésese és már az eddigi ered- 
mények is azt mutatják, hogy a közön- 
ség érdeklődeése minden várakozást 
felülmul. 

Az ország minden részében töme- 
gesen keresik fel a kötvényvásár- 
lásra kijelölt helyeket, 

mégpedig nemcsak a vagyonosabb 
osztály, hanem a kisemberek is, akik 
megtakaritott kis tőkéjüket forditják a 
jegyzésre. 

Hogy ez igy van, kénnyen 
érthető, hiszen 

meg- 

az ertlélyi kötvényelol 
volt alkalma pénzét ilyen gyümel- 
csöző befektetésben elhelyezni. 

A kötvény ára nem nagy, mindössze 
200 pengő, emellett 100 pengős fél, 

vásárolhatók. A befektetett tőke 4 szá- 
zalékos magas kamalot hoz, 

a kötvény bármikor szabadon ér- 
tékesithető, 

mert hiszen nem névre szél és végül 

a kis tőkével a szerencsésebb köt- 
vénytulajdonosok olyan nagy ösz- 
szegü (1 milliós, 34 milliés, fél 
milliós, többszázezer pengős) nye- 

a magyar társadalomnak rég nem 

illetve 50 pengős negyed kölvények is 

reményhez jutlhatnak, amely egy- 
szeriben duscazdag emberré teszi 
őket. 

A jegyzés karácsenyig tart, amennyiben 
a készlet a már is 
miatt előbb ki nem merül. 

pe 0n elzik 
y a Darmol dolgozik. Éjjeli nyugalmát nem 

zavarja és mégis estétől reggelre jól 
és biztosan hat. Fájdalom nélkül hajt, 
könnyü és teljes ürülést idéz elő. Ezért 
kellemes hatásu 

hashajtószer a TM 

Holnap, vasárnap este 8 órai 
kezdettel a Magyar Házban 

tartja az Erdélyi Párt 
kulturestjét 

Az ünneprendezés céljáról már irtunk s 
akiknek a magyar összetartással van össze- 
köttetésben álló tülük, azok bizonyára meg- 
hallották a hivószót! Jöjjetek hát magyar 
Testvéreim ! Jöjjetek, hogy megérkezbesse- 
tek oda, ahova eljutni, amit elérni minden 
jószándéku magyarnak legnagyobb törekvése : 
Meglátni a saját munkánk által kiépitett bol- 
dog ősi hazát. Ez az estély egy barát, test- 
véri kéztogás, egy erősitő összenézés ! Ösz- 
szehangolás, hogy a magyar élet nagy 
együttesében ne lehessen hangzavar ! 

Jöjjetek hát magyar Tes:véreim ! 

Hazalias tisztelettel : 

KOÓS FERENC 

2. Szavalat : Külüs Mafgit tanitónép 
3. Előadás : Dr. Hadady Imre pplgár- 

mester. 

4. Férfinégyes : Kovács Józself igazgató 
tanitó'müvészi betanitásában. Előadják Kovács 
Gyula, Bődi Imre, Kovács Józset, Türkössy 
Sándor. 

5. Szavalat: Dr. Kenéz Lajos közjegyző 
leánya Kenéz Marika. 

6. Magyar tánc: Bagoly Tünde. 
7. Énekkettős : Karancsi Böske, Feuke 

Ida. 
SZÜNET: 

8. Előadás : Dr. Ravasz Dezső tanár. 
9. Szavalat : 

ziumi tanuló. 
10. Magyar Tánc: Előadják Szemes 

Babi, Bereczky Juci, Bene Olga, Tóth Erzsike. 
11. Férfi négyes : Előadják 4. szám 

alattiak. 

Magyar a magyarért jegyzi az Erdélyi 
Nyereménykötvényeket ! 

erdőlji nyeremén köhvények 
nagyszalontai jegyzési helye: az Ön- 
segélyző Hitelszövetkezet, - mint 
az Országos Közpenti Hitelszővetkezet 
tagja, Horthy Miklés-ut 14. sz. alatti 
helyiségében, nev. 24-től, dec. 23-ig, 
mindennap d. e. 9-1. d. u. 3-6 óráig. 

Mindenki annyira szereti hazáját, amennyi 
áldozatoet hez érte! Jegyezz Erdélyi 
Nyereménykötvényt 1 

tömeges vásárlás 

PÉTERY LAJOS 
főtitkar. ügyv. elnök. 

MUSOR : 
1. Megnyitó: K. Balogh Ferenc tekbe 

birtokos. ásál, 

Podhraczky Jenő gimná- 

Ma, szombatomn este 

kolhász ég hurla-osi 
Bonczosnál, 
Mussolini-ut s2, 



Szociális sendolatok 
Ha jól megfigyeljük a mai itjuságot, azt 

látjuk, hogy annak minden figyelme a gépen, 
legyen az automebil, repülőgép, motor, tank, 
vagy rádió. Ezek a gépek felelnek. meg leg- 
jobban az ő lelkületüknek, ugy vélik, hogy 
ezek azok, amelyekben még nem csalódtak. 

Gépesedett ma az egész vonalon minden 
de nem olyan célból, mint azt a keresztényi 
felfogás gondolta. A gép társa az embernek, 
nem számkivetője, pedig éppen az ellenkező- 
jét tapasztaljuk a mai világban. A haladás az 
ember kimélése kellett volna, hogy legyen s 
lett a kiéheztetője. A géptechnika mindig 
több és több munkáskezet tesz feleslegessé. 
Ma egy éra alatt gépekkel, például mező- 
gazdaságban annyit veégeznek, amit ezelőti 
mondjuk 80-100 évvel háromezer ember. 
Rabszolgái lettünk a gépnek, mert a gép 
ballatlan iramot, tempót diktál az embernek 

: és hallatlan mértékben igénybeveszi, a gép 
sohbasem pihen, mindig termel és ezáltal lett 
az ember vefélytársa. - Ne haragudjunk 
azonban a gépekre, a gép legyen az ember 
munkájának megkönnyitője. - A gép áldás 
kell legyen az emberiség életében. - A gép 
kimélje az embert, de ne tegye kenyértelenné. 

A munkának édesizünek kell lennie, ha 
azt szeretettel végzik, bár tagadhatatlan, hogy 
a munka lassan felmorzselja az ember egész- 
ségét, erejét kemény marokkal kell delgozni 
a munkásnak a mindennapi kenyérért. Az, 
aki munkáját becsülettel elvégzi, az egész 
más szemmel fogja látni és nézni a munkás 
fáradozásait. 

A munka világában is szükség van a 
szociális gondolkodásra, a nemes szivre és 
legfőkép a keresztényi szellemre, mert az 
Evangélium kemény szavai nemcsak a kis 
emberekre vonatkoznak, de az erősekre és 
hatalmasokra is ; kötelezik mindegyiket, hogy azon töprengeni, hogy vajjon helyesen és [kásnak meg kell értenie, hegy a felszabadu- 

cselekedeteikkel a köznek szolgáljanak. okosan fejtegették-e előtte a tévtanokat. - lással és megnagyobbodással együtt megérke- 

A szesény dolgozó munkás tömeg tragé- A félrevezetett munkástömeg nem segi- zett az ő szebb jövőjének a hajnalpirja ! 
diája, hogy az istentelenséggel mételyezték 1ője lett, de ell Íasnak és ! je lett, de ellensége a vallásnak és Istennek. Dr Bacsay Jánes 
meg, azzal, hogy nem tudtak leereszkedni Ezzel két részre bomlott a munkástársadalom. 
hozzá, mint egy válaszfalat huztak az embe- közé, nem tudták még csak látszalát sem A hivők és istentelenek táborára. Ezzel meg- 

Orion kisszüuper három kimagasló tulajdonsággal: 

nagysugarú vételkörzet, tökéletes állomás- 

választó élesség, csekély áramtogyasztás 

Minden napszakban –Orion rövidhullám-vétel 

Kapható minden rádiókereskedőnél 

ág i ar a - Argentinában megszünt a ga- tat rt k, láttak bomlott az egység is s ezek most már áldat- 98 
n aársselás abscéibartak lan küzdelmet folytattak egymás ellen. A bonakereskedelem szabádsága. Az ar- 

szolgáltatva a mindenkori vezetők ön- krisztusi gondolat és a marxizmus - az gentin kormány buzára, lenmagra és napra- 
"nek és ezek éltek is az alkalmakkal ; 

különösen áll ez az erkölcsi oldalán ennek a 
kérdésnek. 

dangzatos jelszavakat dobtak a tömeg- 
rek, mely észre sem vette, hogy tudatosan 
félrevezetik. - Elsősorban istentelenné igye- 
keztek tenni, sajnos nagyon nagy eredmény- 
nyel, mert a dolgozónak nem sok ideje volt 

erkölcsi törvény és a terror. Meg kell értet- 
nünk a tömeggel, hogy minden erőnkkel a 
több kenyér, a jobb ruha, az emberséges 
munkabér, a tiszta erkölcsi alapon álló élet 
az, amelyért mi is harcolunk. Ébredjen rá a 

nép, hogy szociális ujjászületése érdekében 
csak kéz-kézbe téve tudunk eredményesen 
küzdeni. Az öntudatos, hazafias magyar mun- 

forgómagra az összes argentinai tőzsdéken 

betiltetta a határidőüzleteket. A káros ár- 

folyamingadozások megakadályozása céljá- 

ból egyuttal sor kerül a minimális árak meg- 
állapitására is. A malmok a jövőben csak 
közvetlenül az argentinai gabenahivataltél 
vásárolhatnak gabonát. 

FELEJTHETETLENUÜL SZÉP VOLT 

Kneipp rövid sétahajózása a kis dunai gőzösön. A büszke budai Vár, 
a pompás Mátyás templom és a világhírű Lánchid alatt fel egészen e 
Margitszigetig. Az egymást váltogató, gyönyörködtető tájképek szép- 
sége őt is elbűvölte és valóban felüdülést jelentett ez a kis utázás ennek 
a fáradhatatlan munkásnak és emberbarátnak. 

Mert segíteni, szakadatlanul csak jót tenni, ez volt mindig célja 
utazásainak. Ez vezette hozzánk is. Ahol csak megfordult, mindenüti 
csak ezt hirdette: „Éljünk természetszerűen, együnk és igyunk észszerűen". 
Bennünket is erre tanított emlékezetes látogatása alkalmával. Otthono- 
san érezte magát nálunk és igen sokaknak sietett segítségére önzet- 
lenül, cselekedettel és bölcs tanáccsal egyaránt. Joggal méltó tehái 
arra, hogy emlékét mindenki szivébe zárja. Képmása közkézen forog, 
hiszen minden erezn csomagon rote van az areképe melynek tartalmoa 

rbheret 

1803 nyarán látogatott el másodizben hozzánk Knelpp- / 
Az egykorú ujságok sokat irtak látogatásáról; ezekben 

sok olyan érdekes fellegyzést találunk, melyek a " 
közönséget ma ts nagyon érdekiik és Tuelmét Jekötn. 

az a T malátakvé, melyet maga Kneipp adott nekünk. 



-
 

Szombaton este 

Otthonban -- külön terem 
disznótoros vacso a az par 

- 

óráig nyitva 

A szalontai hajduzászló 
Magyarország egyik legérdekesebb had

ijelvénye a szalontai hajduzászló, amelyet 

Gocskai lstván Erdély és Magyarország fejedelm
e Kassán 1606 március 16-án kelt eklevelé- 

BLen ajándékozott a Kölesér városában 
letelepitett 300 hajdu viléznek, kiknek legnagyobb 

Césze a Hiszántulról és a Székelyföldről zá
rmazott és résztvett Becskai István szabadság- 

harcában, mely végül is a katonai eredménye döntő szavána
k hatása alatt a magyar szabad- 

ság egy részének elismeréséhez 
és a vallásszabadság kivivásához 

vezetett. 

Bocskai István ugyanakkor azt is megengedte, hogy az egyes hajdunemesi csalá- 

dok leszármazottai, akiknek ugyanazon
 évben Kölesér városát is adományozta örök föld- 

birtokul, szintén viselhessék cimerükben 

ezeket a jellegzetes jelvényeket. A kö
les- 

éri hajduk 16026-ban saját pénzükért 

Zrökáron megvásárolták Toldi György 

amelyet már 1610 óta haszonbérben
 bir- 

feketebátori földesurtól Szalonta pusztát, m 

fak és a török állandó zaklatásai elől 

Szalontán huzódnak meg, amely akkeri 

pusztát járhatatlan ingoványok vettek 

körül és igy kitünő védelmet nyujtott a 

pusztai népnek. 

Az elmult 300 esztendő alatt a ki- 

csiny városból, pusztából, 15000 lakosu 

nagy alföldi város alakult ki. A város 

polgármestere, mint az egykori bajdu- 

nemesi hadnagy utóda, felüjitott
a az ősi 

sSzalontai hadnagyi jelvényt és nagyo b 

ünnepségeken, gyüléseken a városi hajdu 

viszi előtte. 
Érdekesen irja Bocskai István 1606. 

éyi adománylevele ezt a jelvényt és
 an- 

nak jelentőségét. A fehér mező az 
igazi 

ügyért harcolók becsületességét és ön- 

zetlenségét jelképezi, akik a mi (Boc
skai) 

családi jelvényünket az oroszlán jelvé- 

nyét hordozták, ezt az oroszlánt visel- 

Meonvédeink karácso- 
nyárakiadett bélyesek 

Honvédeink karácsonyára kiadott 1941. 

feláras bélyegek hétfőn jelennek meg. A 

sorozaton kivül ugyanekkor jelennek meg 
a 

20, 40 filléres feláru bélyegek, melyek álta- 

lános forgalmuak lesznek. Miután a soreza- 

tot csak nagyobb postahivatalok árusitják, 

vidéki gyüjtők 298 pengő előzetes bekül- 

dése ellenében korlátolt meonyiségben 
kap- 

hatják meg a bélyegtudakozó központtél : 

Budapest, VI. Jókai-tér 6. 

Bőrkabát festést 
vállai gyorsan és pontosan 

KISS ERNO 
sziigyártémester 

Hertnhy Miklós-ut 4. 

MHa nincs tea - 
jó a bersesmenta is 

A külföldi teák helyett a beltöldi pacon 

az utébbi időben rendkivül népszerűü lett a 

hazai tea, köztük a borsosmenta. A borses- 

mentát Németország is rendkivül nagy elé- 

szeretettel keresi. Az idén a termelők na- 

gyobb mértékben rendezkedtek be borsos- 

menta termesztésére, ugy, hogy expert- 

feleslegeken kivül bizonyos beltőldi felesle- 

- 

A régi szalontai hajdunagyi zászló, 

mma polgármesteri zászló. 

cös tulerében lévő és kitünően lévő
 császári seregek felett arattak, akiknek jelvényül a sas 

szolgált, amely sas a másik mezőben
 vörös al 

oroszlánunk megtépázza. 
A szalontai hajduk állandóan résztv 

ban és a török elleni felszabaditó h
áborukban 

várt a szalontai hajdukra. Szalontát 
földig kellett égetni és Bökönybe menekült

 a 

futás. De hamar, már 16095-ben várossá alakult. 

Vánad felszabadulásáig 1692-ig t
artott a nagy 

Igaz, hogy a régi 300 hajdu közül 
már csak 

tatár fogságban. 
Az ősi hajdunemesi hadijelvénynek

 

mutat, hogy az ősi még ott szunnya
d a lelkek 

nagy költő elyan gyönyörü tanujelét
 adta gyönyörübbnél-gyönyörübb kö

lteményeiben. S 

fa nevezetes város, de nem olyan nevezetes 

ban nem hiába énekelte meg a köl
tő : Szalon 

hetik minden utódaik bizonyságául 
azon gek is mutatkoznak, amelyet most mentaolaj

 

fényes győzelemnek, amelyet a többszö- gyártására akarnak felhasználn
i. 

apon látható és amelynek repülő tel
lait a 

etek az erdélyi fejedelmek 

is. Várad elestével 1660-ban szomoru 

40-50 család tért vissza. Soka
n vesztek el 

pelgári zászlóként való felujitása azonban arra 

Den Szalontán, amelynek Arany János is, 

már most, mint miker laktak be
nn' háromszáz vitézek. 

szabadságharcai- 
sors 

lakosság. 

muDAPESTRE 
50%-os utazási kedvezményre jo- 

gositó igazolványok a nemzetközi, 

nyes november 24-től, 

4-ig. Kapható : 
BALOGAH könyvesbe 

a T. 

Megkezdték a kutyabőrök 
a 

"zló iparicélokra való feldelgozását 
Az Anyaggazdálkodás Bőripari Bizott- 

Szembeszököen jlobb 

a Hámori szintársulat 

- mint volt 
Szinikritikus munkatársunknak 

módjában velt az elmult este. egyi- 

kén a december 8-án Szalontára 

érkező Hámori társulat legutébbi 

előadását végignézni. Erről irja : 

Szembeszökő javulást 

szingadi együttes játékstilusa szempontjából 

a tavalyi viszonyokhez képest. A szereplők 

miadegyike tud nyujtani olyat, ami szinpadi 

viszonylatban megállja a helyét. Sohba nem 

szurt szemet játék közben bántó egyenetlen- 

ség, zökkenőszerü nivó-különbség. Különösen 

a női gárda volt elsőrangu. A szintársulat 

játékrendjén operett szerepelt, igy csakis en- 

nek keretén belül alkothattam felőlük 
határo- 

zo véleményt. Az élen emlitem Kőszegi 

Manyjt, H. Déri Marikát és Kőszegi Dusut. 

Mindhárman kiforrott, java virágjában álló 

sokrétű fehetségek. Az első kettő játékának 

a Hinomság, bensőséges elmélyülés és hallé- 

kony szárnyaló készség, a harmadikn
ál pedig 

a temperamentum tuláradása, izzó vibrálása 

adja a főszinezetet. Matolcsinénak nem sok 

alkalma nyilott az érvényesülésre, mert az ő 

igazi fere a próza. Az jabb nemzed
ék köré- 

ben két nőtagja van a társulatnak, kik játé- 

kukkal a legszebb reményekre jogositanak fel: 

Pétertly Anni és Tóth Ilonka. A fársulat férfi 

tapasztaltam a 

de máris sok jóval biztat. 

Benyovszky, Polgár, Harzányi, Patay
 és Hámori. 

Komlósi még csak fejlődőfélben le
vő szinész, 

sága minden igyekezettel azon van, hogy 

tagjai köréből leghatározottabban k
imagaslottak elősegitse a nyul- és kutyabérök feldelgo- 

zását. Nyulbőröket a timárok már eddig is 

kielégitő módon dolgozták fel és főleg disz- 

Ugyancsak elsőrangu szinvonalon moz- mü bőröket állitottak el
ő belőlük. A Nyul- 

gott a zenekar játéka és a rendező munkája is
. bőr feldolgozását azonban tovább akarják 

uj könyvek! 

Jó könyvek! 

Gulácsy Irén : Jezabel. 
Zsigray Juliánna : Féltékenység. 

Evelyn Eaton : Várj reám. 

Dearden: A segitő kéz. 
C. Hutchinson : Örök fogoly. 
Nyéki Méhes Móézes : Palóchonban. 

Cronin : Kalapkirály (olcsó kiadásban.) 

C. S. Forester : A földi paradicsom. 

Ina Seidel : Hivtalak. 
Babai Józset : Édesanyám. 

Tormay Cecile : Az ősi küldött. 

Fekete István : Öreg utakon. 
H. A L. Fischer : Európa története

. 

Sik Sándor összes versei stb. stb. 

kaphaté. 

Naomi Lane Babson: Szegény kis barackvirág
, 

Láng György A Tamás-templom
 karnagya. 

STÉKELY - könyvkereskedésben 

fejleszteni és évi 500.000 darabra akarja 

növelni. A nyulbőr teldolgozásával ugyanis 

got lehetne megtakaritani. Ennek érdekében 

szigorubban fogják kezelni a nyers nyul- 

is. Az eddigi eredmények igen kielégitőek. 

A nagyobb kutyatajtákból nagyon jó minő- 

ségü kutyabéröket és sevróutánzatokat, 

kesztyübőröket lehet késziteni. Magyarorszá- 

gen hezzávetőlegesen évente 50-60.000 

kutyabórt lehet feldolgozni. 

Könyvkötések 
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN A 

olcsó és szép nyomtatványok 

nyomdájában készülnek 
Gaál Sándor köny- 

Gaál Sánder 
könyvnyomdájában készülnek 

jelentékeny mennyiségü értékesebb bőranya- 

bérök forgalmát. Egyidejüleg előrehaladott 

kisérletek folynak a kutyabőrök cserzésére 



A HőMéÉRSÉKLET 
reggel 7 órakor - 7, délben 71 fok volt 

Holnap : Vasarnap 

november 

Kat. Advent 1. vas. 

Prot. András 

- Jelentkezni kell minden mene- 
kültnek a rendőrségen. A rendőrkapi- 
tányság külföldieket és menekülteket ellen- 
őrző osztálya ma lapunk utján értesiti a 
menekülteket, hogy saját érdekükben mi- 
előbb jelentkezzenek a rendőrség fennti 
ügyosztályán. Igy a határsávból történő 
kitelepitésük esetleg egy maguk választotta 
helyre történhetik. Mindannyiuk érdeke te- 
hát, hogy anyagi befektetéssel ne kössék 
magukat ügyük elintéződéséig Nagyszalontá- 
hoz, mert erre nem lehet figyelemmel a 
hatóság. 

Pénz áll a házhoz, ha idejében 
beszerzi államsorsjegyét ! A pénzzel együtt 
nyugalom és béke költözik otthonába. Egy 
sorsjegy ára 3.– P., egy fél 1.50 P. Huzás 
december 4-én. 

Husz év szerencséjet 
vásárolhatod meg: 

rél erenénytölréni 
—– Vadászatokra a tilalmi időben 

is lehet géperejü bérkocsit igénybe 
venni. A vadászathoz a közélelmezés szem- 
pontjából füződő nagy érdekekre való tekin- 
tettel a kereskedelemügyi miniszter fethatal- 
mazta a törvényhatóságok első tisztviselőit, 
igy városokban a polgármestert, vármegyék- 
ben az alispánt, hogy vasár- és ünnepna- 
pokra elrendelt tilalmi időkben is igénybe 
vehetők vadászatok céljaira géperejü bérko- 
csik, bérautók, taxik. Ilyen engedélyeket az 
erre telhatalmazott hatóság 1942. január 1-ig 
terjedő hatállyal adhat ki. 

- Ujra megindult a hegy a Körös- 
oldalon. (Nagyvárad.) Tegnap a délutáni 
órákban ujra megmozdult a föld a Körös- 
oldalon. Az Orsolya nővérek szőlője mes- 
gyéjénél, ahol a multkori nagy hegyomlás 
megállott nagyobb földtőömegek ismét moz- 
gásba jöttek és rázudultak a szőlő gazda- 
sági udvarába felvezető utra. A gazdasági 
údvarba már nem lehet behajtani. Egyelőre 
nagyobb baj nem történt, de félő, hogy a 
sok eső meglazitotta a talajt és a 
csuszamlás tovább terjed. 

– Levente Egyesület alakul Sza- 
Mentán. Arról értesitenek bennünket, hogy 
holnap - vasárnap - délelőtt 1d órakor a 
városháza közgyülési termében Levente 
Egyesület alakut Szalontán. 

— Felhivás. Földigénylés összeirása 
wvégett jelentkezzenek a hadiözvegyek és 
badirokkantak a Honsz irodában. Tagdijhát- 
-ralékát igyekezzék mindenki rendezni. 

Vezetőség. 

hegy- 

B 

(DrTUNcSRKM 

RYPTO 
Berlini megállapitás szerint, az 

tomi betörés után az előnyomulás folyik. Ál- 
talában a sajtóügynökségek azt állapitják 
meg, hogy a tegnapelőtt ujra kezdődött 
harcok hevesen tombolnak. A sajtó különben 

HMevesen tombolnak Libiában a harcek 
egyip- megállapitja, hogy az angol győzelmi hirek 

terjesztésében London már egyedül maradt, 

Imert már New-VYork is a tényleges helyzet 
szerint intormál. 

Vitéz Bonczos Miklós belügyi 
lamtitkár, Nagyszalonta diszpolgára 
nagyszabásu előadást tartott a delvidéki 
telepitésről. 

Előadása elején arról beszélt, hogy 
másfélmillió magyar él szétszórtan a 

: Bár sazdag lehetnék 

— gazdag lehetnék - mondja 
vágyakozva sok ember. Ez a 
vágya már a közeljövőben tel- 
jesülhet, ha egy három vagy 
másfélpengős államsorsjegyet 
vásárol. A huzás már 

debember 1-én leszt. 
Fönyeremény: 

40.000.- AR. P. 
További nyeremények : 

P 20.000.-, P 10.000.-, kétszer 
P 5.000.-, négyszer P. 2.500.— 
hatszor P2.000.— huszonkilenc- 
szer P 1.000.-, stb., stb., stb. 

b Hangoztatta, hogy a 

gyarság bácskai 
ontosságu az egész 
szempotjából. 

egyik legfontosabb 
ember hetenként legalább egyszer, 
felkeléskor, egy pehár természetes ,,FERENC 

Vitéz Bonczos Miklós előadása 
a délvidéki telepitésről 

ál- [világon, akikben egyformán lobog a 
magyar haza szeretete. Ismertette az 
utódállamokban végrehajtott feldbirtok- 
retormokat és raámutatott azoknak 
magyarellenes céljaira. Beszélt a dél- 
vidéki földrelorm reviziójáról és a 
bukovinai székelyek hazatelepitéséről. 

telepités három 
szakaszban folyt le és a kormány egy- 
millió pengőt bocsátott a telepitési 
akció rendelkezésére. A bukovinai ma- 

honfoglalása ériási 
magyar nemzet 

- A CÉLTUDATOSEGÉSZSÉGÁPOLÁS 
szabálya az, hogy az 

reggel 

JÓZSEF keserüvizet igyen, mert ez a 
gyomrot és a beleket alaposan kitisztitja és 
az egész anyagcserét előmozditja. 
meg orvosát ! 

Kérdezze 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz, 
Nagyszalontai Az Ujság"-ban.



cipészmester 

Értekezni ugyanott. 

Vasárnap, folyó hó 30-án este s órai kezdettel 

agj eulátas jlyi támeestélyt rendez az ipartestületi Cit kávéház összes termeiben. Belépődij 70 fillér 
Mindenkit szeretettel meghiv a 

a Vemzeti Munkaka- 

Rendezőség. 

Apróhirdetések 
Egy mindenes leány és egy hetesnek 

való fiu felvétetik. Hitler Adolrut 71. 5-0 
Eladó 18 drb. 4 hónapos malac. Baross- 

3-3 
Egy fiu tanulónak felvétetik. Tóth Lajos 

fodrász Toldi Miklós-tér 15. 38-0 

Házmestert, feltétlen megbizhatót 
azonnalra keresek. Széll Kálmán tér 5. 
Elesztő elosztó iroda. 3-0 

Keresek haszonbérbe, bármelyik szőlős- 
kertben kisebb-nagyobb veteményföldet. Vigh 
kertészet Győri Jakab-utca 2. 3-3 

Eladó 4 drb. 4 hónapos süldő. Honvéd- 
utca 80. 

Eladó 4 drb. 3 és fél hónapos malac 
Kölcsei-utca 8. (Tenkei-uti ujtelep.) 3-3 

Szinészeknek butorozott szobákat ke- 
resek. Cimeket Vécsey-ucca 31. alá kérek. 
Ugyanott jegyszedőlányok jelentkezhetnek. 

2-2 

tér 9. 

Ma, szombaton és vasárnap este 
disznóloros-vacsora 

Bertók Lajosnál Damjanics-u, 8. 

Eladó Vajda-tér 8. számu ház. 2-2 
Eladó Bercsényi-ucca 37 sz. ház és a Szalmakertben 232 négyszögöl szőlő. Ért. Honvéd-ucca 8. 2-2. 
Keresek azonnalra vagy január 1-re 2, 3, 4, vagy 5 szobás lakást, esetleg magán- házat bérbe. Cim a kiadóban. 2-2 
Eladó Hunyadi-utcta 22. számu ház. EÉrt. Bercsényi-utca 21. szám alatt. Ugyanott eladó 8 drb. 2 hónapos malac. 2- 
Kiadó Hétvezér-utca 35, számu magán- ház és azonnal elfoglalható,. Ertekezni lehet Bethlen-utca 24/a. 
Száraz vályogot megvételre keresek. Honvéd-utca 74. 3-3 
Kiadó egy butorozott szoba. Bocskay- utca 86. 2-2 
Eladó egy koca 9 malaceal, vagy tehén- 

nel elcserélném. II. Endre-utca 2. 

Kiss Ferenc 

mértékután szép és jó cipőket 
készit felelősség mellett, 
Munkácsi-utca 37 sz. 

3-3 

2 fajtát kitermelni, mely évelő nőövény. Kaszá- 

Tnya 
kegyelmi 
A nagyváradi törvényszék mint rögtön- 

itélő biróság november 3-án mint az 
„Az Ujság annakidején jelente és kiküldött 
munkatársa tollából számolt be a legapróbb 
részletekről is, kötél általi halálra itélte 
Gánya Flóriánt itteni napszámost, aki a 
román megszállott területen maradt ÁArpád községből jött át magyar területre s tele- 
pDedett le. 

Október 23-án történt aztán, hogy egyik 
falubélijével találkozott össze a határen, aki- 
ről tudta, hogy nagyobb összeg pénzt hord magánál. Gánya a pénztől elvakulva és attól 
biztatva, hogy baj nem lehet, hiszen a holt- 
testet átviszi romaán területre, kétszer fejbe- 
lőtte majd két késszurással hátbaszurta cim- 
boráját. A pénzt elrabolta tőle. A legyilkolt 
embert ezután a sötétben át akarta vinni 
Romániába, ám a sötétben jóval a határ előtt tette le s igy Székely László eltünése után 

latasitolták
 

kérvényét 
nyomozó csendőrség, amikor elfogta Gányat. 
csakhamar rátalált magyar területen a holt- 
testre is. 

A halálos itélet meghozatala után a 
törvényszék kegyelmi tanáccsá alakult át es 
az ügyet kegyelemre terjesztették fel. 

Most érkezett le a döntés, amely a 
kegyelmi kérvényt elutasitotta. 

Ezt rövidesen kihirdetik Gánya előtt is 
és sor kerül majd az itélet végrehajtására. 

A németországi nünchenbergi növény- 
kisérleti állomásnak sikerült egy ujfajta buza- 

lás után a gyökere 5-6 éven keresztül ujból 
és ujból kihajt és feltrágyázással eredményes 
termést hoz. Epnek az uj buzának az az 
előnye, a vetőmagot és a munkát megta- 
karitják. 

Ugyancsak ez a növénytani intézet 
hosszas kisérletezés után olyan gabonafaj- 
tát is kitenyésztett, mely nem esik áldoza- 
tul a tavaszi fagyoknak. Az uj gahonanévény 
már olyan ellenálló, hogy 15 fokos hideget 
is kibir. A kitenyésztést olyképpen végez- 
ték, hogy az ország egyik északi leghidegebb 
részén létesitettek kisérleti tepet, ahol éve- 
ken keresztül edzették a gabonanövényt. 
Hosszu évek edzési munkájának az ered- 

Eladó 1500 vályog, egy vaskályha, egy méteres ablak és egy seprükötő gép. Jókai- utca 52. 
Eladó egy nagy csikóspór. Hétvezér- utca 11. 
Keresek megvételre 1 drb. cirka 8-10 méteres akác vagy tölgyfa oszlopot. Cim Gr. Tisza István-ut 1. 
Eladó Csétfán a Bondár-féle vámóőrlő malom, esetleg földbirtokért is elcserélném. 

1-3 
Pullovernek, sapkának, harisnyának való gyapjutonal kaphaté Havran Jánosnál Musszolini-ut 54. : 
Eladó egy jókarban levő sötétkék gyermekkocsi és egy csikósparhelt kölesér- utca 35. 
Turi Mózes atyáspusztai 32 holdas és a bagdadi dülőben levő 120 holdas föld- birtoka szabadkézből eladó. rtekezni lehet Pétery Lajos ügyvédi irodájában. 
Eladó egy nagy csikósparhelt. Batthiányi- utca 25. 
Eladó Vécsei-utca 46. 

pénteken 11-12 óráig. 
Eladó 4 drb, 5 hónapos süldő. Széchenyi- utca 11. 

Eladó 4 drb. 8 

számu ház, ért. 

hónapos ártán-süldő. 

1-2 

Értesités! 
Ezuton értesitem a mélyen tisztelt vásárló kö- 
zönséget, hogy egy nagy tétel szövet, barchet, 
ágy- és fehéhérnemü-zefir, ruha. és fehér- 
nemü-selyem érkezett. Szolid, pontos kiszolgá- 
lás. Olcsó árak ! Baross szövetségi-tagok árked- 
vezményben részesülnek. Minden vevő 1942. évre 

szóló diszes naptárt kap. 

SZŐLLŐSSY LAJOS 
rőfös- és rövidáru üzletében. (Hangya-mellett.) 

Ul buzafajta, mely vetés nélk 
ménye lett az uj fagyálló m/ 
melynek rendkivüli előnye, hogy fagyka/ 
nem szenved. 

Kitenyésztés alatt áll egy olyan nőv/ 
fajta is, mely a hus és zsiradék táperejen 
a pótlására van hivatva. A nünchy g 
növénykisérleti állami intézményre nintegy 
évi egymillió pengőt költenek. De ez az 
intézmény a nővényvédelem és némesités 
terén milliárdos hasznot hajt az államnak. N 
Az intézmény megalapitója a hifes szat- 
ember : Baur tanár volt. 

Nyomattányok 

Gaál Sándor 
könyvnyomdájá- 
ban, Toldi Milós 
tér 15. készülne 

Hölgyek figyelmébe! Női-, gyermek- és férfi kalapformálását 1 pengő 50 fillérért 
készitem. Férfikalapok, sapkák és női modell kalapok raktáron Özv. Pénzesné, Tó-tér, 
Honvéd-utca 2z. 8-10 

Eladó egy 80 kilós malac. 
Kölesér-utca 26 

Eladó egy 
Honvéd-utca 53. 

Farkasbőr kocsibunda eladó. Rosenberg 
füszerüzle. 

javitott 

7 bónapos javitott süldő. 

Eladó egy éves zsirmalac. Zrin i-utca 8. 8 

Karácsonyi kalapujdonságok megérkez- tek; most szerezze be szükségletét, mig a készlet tart. Hercegné kalapszalon. 
Eladó Vásárhetyi-ut 48 számu haz, 9 

Jókai-utca 28. 
darab akácia, 2 és fél hold föld a horgasér- 

3 darab 7 hónapos süldő, egy 15 ho- napos üsző-borju minden elfogadható áron eladó. Kenéz, Battyányi-ucca 353 szám. 
Egy szoba, konyha kiadó. Honvéd-ucca 

4 szám. 

Hó és sárcipő javitást vállal Szabó Mihály cipészmester. Bethlen-utca 26. 1-2 
Eladó 2 drb. 70 kilós zsirmalac. Kölesér- 

utca 44. 
Kiadó a főtéren egy elegánsan butoro- zott szoba, esetleg előszobával es azonnal elfoglalbató. Ugyanott elado egy két karikás sparhelt plait, két lernijével ajtokkal és egy diófa agy. Ért. Horthy Miklós-ut 22. 

Nyomatont a kiadótulajdonos, 
CGaál Saándor könyvnyomdájában, 

öt hat éven keresztül terem 

- 


